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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE CAIONVICO 

ZONA EST 

 

Il giorno 23 del mese di febbraio dell’anno 2026 alle ore 20.45, il CdQ Caionvico si è riunito presso la 

sala civica di via S. Orsola 166A, per discutere sul seguente ordine del giorno: 

1) Bilancio partecipato, prossimo incontro presso Urban Center 

2) Iniziative 2026 

3) Avanzamento segnalazioni 

4) Informativa del Presidente 

5) Varie ed eventuali 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

N. COGNOME NOME DATA NASCITA PRESENTE/ 

ASSENTE 

ASSENTE 

1 BELLINZONI GIORGIO 11/09/1951 XXX  

2 BONASSI SERGIO 03/03/1961 XXX  

3 DORA FEDERICO 27/05/1977 XXX  

4 FAINI MARIANGELA 17/03/1952 XXX  

5 FAITA FERNANDA 06/04/1954 XXX  

6 FIORESE GIANLUCA 13/09/1962 XXX  

7 SASSI ALESSANDRO 27/02/1963 XXX  

 

Il Consiglio risulta quindi regolarmente costituito e atto a deliberare. 

 

Presiede la riunione il Presidente del Consiglio di Quartiere Alessandro Sassi che provvede a redigere 

il verbale. 

 

Prima di iniziare la trattazione degli argomenti all’ODG, il Presidente e tutti i consiglieri si congratulano 

con Sergio Bonassi che ha appena conseguito la laurea in "scienze umane dell' ambiente, del 

territorio e del paesaggio". 

 

ODG 1: Bilancio partecipato, prossimo incontro presso Urban Center 

Il Presidente ricorda che il prossimo lunedì 2 marzo alle 17.30 è in programma l’incontro per la 

discussione dei progetti presentati nell’ambito del Bilancio partecipato. 

Tutti i consiglieri sono invitati, ma è bene che siano presenti soprattutto coloro che hanno elaborato, 

anche insieme ad altri cittadini, i progetti selezionati. 

I consiglieri maggiormente coinvolti confermano la propria presenza. 

 

ODG 2: Iniziative 2026 

Il Presidente riassume le iniziative previste finora: 

- cena di quartiere programmata per il 19 giugno. Va aggiornato il volantino sul quale la 

principale e sostanzialmente unica criticità è l’indicazione dei luoghi per la raccolta delle 

prenotazioni. Dopo breve discussione, non potendo fare pieno affidamento sul bar in 

piazzetta,  si ritiene che, oltre al bar dell’oratorio, si possa indicare la sala civica in una fascia 

oraria circoscritta e presidiata dalla consigliera Faita, da definire a breve 

- serata sulla Costituzione, si informa che l’associazione proponente ha alcuni problemi per la 

disponibilità di relatori. A giorni dovrebbero farci sapere quando sarà possibile tenere l’evento 



- iniziativa “Puliamo il quartiere”: la possibile convergenza su un data unica per tutti i quartieri 

(21 marzo) non dovrebbe realizzarsi, per cui siamo liberi di decidere la data che preferiamo. 

Verrà definita più avanti 

 

ODG 3: Avanzamento segnalazioni 

Il Presidente riferisce sull’avanzamento delle segnalazioni. In particolare, informa che lo scorso 12 

febbraio è stata inviata quella relativa alla velocità delle autovetture in via S.Orsola, tratto est, 

problema sollevato da alcuni residenti durante la scorsa riunione del CdQ. 

Il regolamento dei CdQ prevede che il Comune abbia 30 giorni per rispondere alle segnalazioni 

semplici, salvo quelle più articolate, ed è questo il caso, per le quali ci sono 15 giorni in più per fornire 

una risposta, presumibilmente interlocutoria. 

Trascorsi i termini di cui sopra, in mancanza di risposta si procederà al dovuto sollecito. 

La consigliera Faita, che è stata recentemente sollecitata dai residenti, potrà informarli di quanto 

sopra. 

 

ODG 4: Informativa del Presidente 

Il CdQ S.Eufemia sta per presentare ad Aprica la richiesta, condivisa anche con noi, di aprire un punto 

di distribuzione dei sacchi per la spazzatura anche nella nostra zona, magari individuando un locale in 

ciascuno dei nostri due quartieri, da alternare negli anni. 

Verremo informati sugli sviluppi dell’iniziativa. 

 

L’ex giornalista, ora in pensione, William Geroldi, già Presidente del CdQ S.Eufemia, ci ha proposto di 

ospitare la presentazione del suo libro sugli eventi delittuosi avvenuti a Brescia nella prima metà del 

ventesimo secolo. 

Il CdQ condivide di organizzare l’evento.  

Il Presidente ritiene utile pensare ad un luogo più attrattivo della sala civica e/o in grado di attirare più 

persone. Il Consigliere Fiorese propone di chiedere al fotografo in piazzetta, che ha un locale adatto e 

potrebbe attirare persone anche al di fuori del quartiere grazie alla sua competenza in 

comunicazione. 

Il CdQ approva questa ipotesi e il Presidente si incarica di chiedere al fotografo se è 

disponibile/interessato. 

 

ODG 4: Varie ed eventuali 

A fronte di un nuovo caso di un’ambulanza che si è incastrata all’incrocio tra via della Musia e via 

S.Orsola, si decide di inviare una comunicazione alle associazioni che gestiscono questo servizio, per 

avvisarle di quale è il tragitto corretto per arrivare in via S.Orsola. 

 

Non essendoci altro da discutere e nessuno chiedendo la parola, la riunione termina alle ore 22.20. 

Letto confermato e sottoscritto 

 

Il Presidente 

Alessandro Sassi       

   


